



千年暨陽風 魅力楊舍鎮

新興產業聚集地 生態文明典範區

楊舍鎮，是一座繼承與創新並蓄的城鎮，是一座接納和變化相容的城鎮，更是一座奮發有為、滿載榮光的城鎮。作為全國知名的「團結拼搏、負重奮進、自加壓力、敢於爭先」張家港精神的發源地，楊舍鎮譜寫了一個時代的華彩篇章。

楊舍鎮地處長江下游南岸，位於聞名遐邇的全國文明城市——江蘇省張家港市主城區。2008年，張家港經濟開發區和楊舍鎮合併，實行區鎮一體管理體

制。2011年，張家港經濟開發區升格為國家級經濟技術開發區。楊舍鎮現有行政區域總面積152.8平方公里，總人口53萬人，下轄5個城郊辦事處、4個城區街道，28個行政村、66個社區居委會。榮膺2013「中國十佳最具投資競爭力園區」、全國社會主義新農村建設示範鎮、全國千強鎮（第七名）、中國鄉鎮之星、CCTV中國魅力名鎮、多屆江蘇省文明鎮等稱號，位列《福布斯》公佈的中國百強鎮第七名。

產業升級 打造經濟發展「新引擎」

楊舍鎮堅定不移追求創新驅動、轉型發展，大力推動主導產業向高端化轉型、新興產業向規模化集聚、科技成果向產業化發展，形成了以機械裝備、綠色能源、特種紡織等製造業為支撐，以商貿物流、服務外包、軟件動漫等現代服務業為特色的現代產業體系。2013年預計完成地區生產總值619億元，公共財政預算收入36.5億元，新興產業產值佔規上工業產值比重超過76%，服務業增加值佔GDP比重達到63%。

新興產業「風生水起」

隨着經濟轉型的快速推進，智能裝備、再製造、電力電子這三大新興產業在楊舍「風生水起」。2013年10月，再製造產業示範基地被國家發改委批准為全國首批、華東地區首家「國家再製造產業示範基地」，形成了汽車零部件、冶金設備及工程機械、機床模具及切削工具、電子辦公設備再製造和再製造設備生產等「五大主導產品門類」的再製造產業體系，力爭在3-5年內，再製造產業規模達到300億元，建成具有國際影響力、國內一流的再製造生產基地；智能裝備（機器人）產業已經成為楊舍轉型升級的特色亮點，機器人產業被列入國家工信部重點支援建設園區。目前，相繼有德國西馬克、美國馬尼托瓦克、日本精工以及富瑞特裝、海陸重工、新美星等一大批現代裝備企業落戶。預計到2015年末，智能裝備產業規模力爭達到500億元，建成技術領先、特色鮮明的國家級智能裝備產業基地；電力電子（芯片）產業，重點發展芯片封裝、應用、材料、集成電路設計、集成電路分析、設計項目，形成以化合物半導體產業為主，集製程、應用、設計到分析、生產、服務為一體的芯片、電子材料應用的集聚區，初步形成了LED、半導體、綠色能源三個百億產業群。國內第二大



■ 海外人才中國創業示範基地

LED外延片芯片生產企業華燦光電等企業快速壯大。

傳統產業改造升級

大力推動傳統產業向高端、綠色、低碳方向發展，一批傳統企業快速成為「行業單打冠軍」。全鎮擁有工業企業3000多家，其中銷售收入超100億元企業3家、超億元企業100家。擁有亞洲最大的簾子布生產基地江蘇駿馬集團，位居全國紡織行業前五強的澳洋集團，全國紡織行業前十強的東渡紡織、LNG產業和再製造產業的龍頭企業富瑞特裝等企業。

現代服務業蓬勃興起

大力發展以電子商務、服務外包、軟件動漫、總部經濟為特色的現代服務業，集聚了未來比茨、中國網庫、如意通動漫、印度NIIT、中德高級技工認證教育等一批新型服務業領軍企業。重點打造的張家港軟件（動漫）產業園，首期規劃佔地145畝，建築面積43萬平方米，總投資50億元，初步形成了文化創意、服務外包、智能能源、電子商務四大新興產業體系。目前已獲批國家影視網絡動漫實驗園、江蘇省國際服務外包示範區，力爭打造國家級服務外包示範基地和國家級文化產業示範基地。



■ 張家港科技創業園是張家港市唯一的國家級科技企業孵化器。孵化器企業主要涉及電力電子、新一代信息技術、新材料、智能裝備、生物醫藥等產業領域。

2013年12月30日，由海外華文傳媒合作組織評選產生代表世界華人美譽度的「國際華媒大獎」頒獎典禮在深圳隆重舉行。

2013年全國千強鎮第七名、福布斯中國百強鎮第七名。張家港精神發源地——江蘇省張家港市楊舍鎮榮獲2013年國際華媒大獎「中國十大魅力鄉鎮」獎。

■ 農民集中居住區——金塘社區

智力支撐 培育高端人才「新高地」

產業發展需要科技創新的推動，科技創新需要人才的「智力」支撐和平台的集聚效應。

高端人才加速集聚

近年來，楊舍鎮大力實施創新驅動人才戰略，高層次人才集聚度和影響力不斷提升。目前，已經自主培育國家「千人計劃」7人，柔性引進「千人計劃」16人，已有省雙創人才、姑蘇領軍人才36名，省級以上創新平台106個。

創新能力顯著增強

擁有高新技術企業77家，規模企業研發機構基本實現全覆蓋。建辦了清華大學張家港智能電力研究院和華東鋰電技術研究院、北京大學張家港技術轉移中心、哈工大（張家港）智能化裝備與新材料技術產業化研究院、西北工業大學張家港智能裝備技術產業化研究院、南京理工大學張家港工程技術研究院、蘇州大學張家港工業技術研究院等一批國內一流高校的高新技術產業化平台。獲批國家高新技術服務中心、海外人才中國創業示範基地、國家國際科技合作基地、國家知識產權試點園

區、國家火炬節能環保裝備特色產業基地、中國產學研合作創新示範基地等創新平台。

放大載體集聚效應

目前，全鎮已有沙洲湖科創園、國家級科技孵化器、華東國際技術創新園三大創新載體，分別承接重點高校研究院及實驗室、高技術孵化項目和海外高層次人才創新創業項目。沙洲湖科創園佔地178

畝，總建築面積約32萬平方米，總投資25億元，引進了一批國內外一流的重點高校科研機構和產業化平台，成為高技術成果轉化重要的示範載體。同時，還建立了再製造「千人計劃」專家工作站、千人計劃（張家港）電力電子集成技術研究院等特色產業研發平台，依托現有產業環鏈的研發需求，吸引了一大批上下游產業鏈的高層次人才，為未來相關產業的裂變式發展提供了有力的人才和技術儲備。



■ 塘市初級中學

生態文明 展現美麗宜居「新面貌」

楊舍鎮始終秉承「環境就是財富、生態就是民生」理念，把綠色發展貫穿於經濟社會發展全過程，並轉化為可持續發展的內在動力源，全力打造融產業、科技、生

態和現代城市元素為一體的「新興產業集聚地，生態文明典範區」。

夯實城鄉一體的生態保障

「工作在現代化低碳園區、生活在花園式生態社區」，這是楊舍人詩意的人居生活。近年來，楊舍鎮大力推動工業建設向園區集中、農民居住向鎮區集中、土地向規模經營集中，不斷優化產業佈局，有效提升資源利用效率，努力建設適宜人居創業的新城區，為生態文明建設提供了強大的保障。全鎮生活污水集中處理率達到91%，綠化覆蓋率達43%，建成全國首個清潔能源使用區，初步實現了人與自然和諧相處、經濟與

生態和諧共贏。

完善高效的環保監管體系

區內所有三廢排放企業均設有收集或處理裝置，重點排污單位全部安裝線上監測設施。年內建設項目環評執行率、重點企業清潔生產審核實施率、三廢治理設施運轉率、工業廢水、廢氣排放達成率、危險固廢專業處理率、生態工業信息平台完善度這七項指標全部達到100%。單位產值能耗和污染物排放持續下降，萬元GDP能耗，萬元GDP污染物COD排放強度等指標大大優於江蘇省現代化指標，獲批江蘇省生態工業園區和江蘇省兩化融合示範園區。



■ 開放新門戶、城市新地標——張家港國際商務新城（效果圖）

城鄉一體 詮釋民生幸福「新樣板」

楊舍鎮積極探索城鄉規劃融合、空間佈局合理、產業協調發展、百姓持續增收的現實路徑。2013年，預計城鎮居民人均可支配收入達到43450元，農民人均純收入達到25670元。

城市功能不斷完善

以國際化引領城市化，區域功能分明，生態環境優美。重點建設的張家港國際商務新城，規劃面積24平方公里，打造軟件動漫產業園、張家港吾悅廣場、汽車生活廣場、濱河文化風情街、九洲國際廣場五大核心板塊，建設南二環現代商業帶、金港大道總部經濟、新沙河濱水景觀帶、新涇路高端製造產業帶，建成立足張家港、輻射長三角的現代商務中心、品牌運營中心、創意智慧中心、時尚生活中心。

公共服務更加優化

全力推進社會事業均衡化、優質化發展。實現社保、醫保、最低保障「三個全覆蓋」，構建了「城區5分鐘、城郊10分

鐘文化休閒健身圈」、「十五分鐘醫療圈」。28所中小學、幼稚園，全部通過蘇州市教育現代化學校驗收，幼稚園均被評為江蘇省優質幼稚園。大力推進「城市現代化、農村城鎮化、城鄉一體化」，農民集中居住率超60%，社區「十個一」功能達標建設覆蓋率達到100%。

人民生活幸福安康

創新開展以「聽真實的聲音，辦實在的事情」為主題的「民生面對面」活動，組織領導幹部深入村和社區一線，面對



■ 「幸福網格 親如一家」文化惠民演出